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A projekt célja a ritkán lakott térségek fenntartható köz-
lekedése mindkét értelemben: legyen közlekedés, és 
lehetőség szerint környezetkímélő. Jó közösségi köz-
lekedés, vasút és autóbusz, javuljanak a kerékpározás 
és gyaloglás feltételei és társadalmi megbecsültsége, és 
mindezekért az ott élők képesek legyenek tenni, érde-
küket érvényesíteni.

A pályázat beadásának feltétele volt, hogy a projektet 
helyi Partnerrel együttműködve valósítsuk meg. A he-
vesvezekényi Hanyi-parti Egyesület azon kevés vidéki 
egyesületek közé tartozik, amely közlekedéssel is foglal-
kozik. Jelentős szerepe volt abban, hogy nem zárták be 
a 102-es számú Kál-Kápolna – Kisújszállás vasútvonalat 
és hogy a vonal a 2012. áprilisi járatritkítások után 2 vo-
natot visszakapott. Tiltakoztak a rossz utak és a növekvő 
kamionforgalom ellen is.

A projekt során a 102-es vasútvonal, valamint a Heve-
si és Kunhegyesi járás összesen 28 települését szólítottuk 
meg, küldtünk meghívót rendezvényeinkre, terjesztettük 
kiadványainkat. 28 településből 18 reagált1 projektünkre. 
A 60% feletti részvételi arány jócskán felülmúlta várako-
zásunkat. 

Projektelemek, települések 
aktivitása

Utasfórumok, utasok érdekérvényesítése

A projekt során három utasfórumot tartottunk. 2014 őszén 
Kunhegyesen, majd Hevesvezekényben 2015 tavaszán 
és a Mobilitás Hét keretében ősszel. A fórumok célja 

1 A célterület térképe a hátsó borítón. Jelöltük a projektben aktív 
településeket.

Nem volt nehéz kitalálni ezt a projektet 
Elég volt kinézni a vonatablakból Kis kö-
rén, látni a sok diákot, ahogy szállnak le 
a vonatról, pattannak fel a biciklijükre és 
nevetgélve tekernek tovább  
Errefelé évtizedek óta közlekednek így az 
emberek, miközben talán nem is ismerik 
a fenntartható közlekedés, intermodalitás, 
B+R fogalmát 

Kerékpárral és vonattal Kiskörén: környezetbarát, fiata-
los, lendületes

A projekt célja, célterülete



5

a közlekedés szereplői közötti kommunikáció erősítése volt. 
Szolgáltatók, Közlekedésszervező, utasok, lakosok, civil 
szervezetek vettek részt. Abádszalók, Erdőtelek, Heves, 
Hevesvezekény, Kisújszállás, Kunhegyes, Tomajmonosto-
ra önkormányzati szinten volt jelen, de Kápolna, Pély, Tar-
naörs és Tarnaszentmiklós is visszajelzett.

Tájékoztató lapot készítettünk az utas-érdekérvénye-
sítés módjairól, melyet mind a 28 település polgármestere 
részére megküldtünk, valamint önkénteseinkkel több tele-
pülésen terjesztettünk. 

Kerékpárral az állomásra! B+R kampány

Nagy eredmény, hogy a projekt hatására a MÁV-START 
Debreceni Területi Igazgatósága Tarnaszentmiklóson és 
Hevesvezekényben tárolót telepített, és erre más állomá-
sokon is nyitott.

Abádszalók, Erdőtelek, Kenderes vasútállomásán 
nincs szolgálat, B+R tároló sincs. Az önkormányzati hasz-
nosítás első lépése lehet a tároló épületen belüli kialakítása. 
A települések polgármestere és a MÁV között segítettük a 
kapcsolat kialakítását. Erdőtelken közös terepszemlére is 
sor került. 

Az egyes állomások, megállók jelenlegi helyzetével és 
lehetőségeivel önálló fejezetben foglalkozunk. 

B+R vándorkiállításunkat Erdőtelken, Hevesen, Heves-
vezekényben, Tarnaszentmiklóson, Abádszalókon, Kis kö-
rén, Kunhegyesen és Kenderesen mutattuk be.

 

Európai Mobilitási Hét (EMH)  
és Autómentes Nap 

A fenntartható közlekedés kampányában a térségből 6 te-
lepülés: Heves, Hevesvezekény, Kisköre, Kisújszállás és 
Tiszanána, valamint 2014-ben Tiszabő vett részt. Heves-
vezekényben és Tiszabőn a projekt keretében szerveztük 
az eseményeket, Kiskörén és Tiszanánán pedig látható-
sági mellényekkel járultunk hozzá a település program-
jához. A térség EMH aktivitása a kampány hazai koor-
dinátorának, a Nemzeti Fejlesztési Minisztériumnak2 

a figyelmét is felkeltette. Heves, mint kiemelkedő EMH 
rendező település elismerésben is részesült. (A megelőző 
években alsó-Heves és a Tisza-tó térsége fehér folt volt 
az EMH rendezés térképén!)

2  Nemzeti Fejlesztési Minisztérium, a továbbiakban: NFM

Élhető település, kerékpárosok, gyalogosok 
biztonsága

„Legyél te is büszke kerékpáros, tervezd meg láthatósági 
mellényed!” – felhívásunkra közel 300 pályamunka érke-
zett, ebből választottuk ki azt a rajzot, amely a mellények-
re került, 600 db-ot készítettünk. A láthatósági kampány-
ban Karcag, Kunhegyes, Kisköre, Heves, Hevesvezekény, 
Erdőtelek, Tomajmonostora, Tiszanána intézményei vet-
tek részt. 

A biztonsághoz tartozik a jó műszaki állapotú bicikli, 
az egyéni ügyesség és KRESZ-ismeret. Kerékpárkarban-
tartás, KRESZ-oktatás, ügyességi pálya a tiszabői és a he-
vesvezekényi EMH rendezvényünk fontos programja volt. 

Hogyan teheti települését élhetővé, gyalogosok és 
kerékpárosok számára kellemessé, biztonságossá? Ebben 
a projektelemben az önkormányzatokat szólítjuk meg. Kun-
hegyes példáján, e kiadvány önálló fejezeteként mutatjuk be.

A „Vigyázz ránk!” feliratú láthatósági mellénynek nagy 
volt a sikere a kiskörei Óv-Lak óvodában. Az óvodások 
kb. 80%-át, több mint 100 gyermeket visznek kerékpá-
ron a szülők



6

Érdekérvényesítés a jobb közösségi 
közlekedésért 

Célunk, hogy az utasigények eljussanak az illetékesekhez, 
és az ésszerű igények meghallgatásra találjanak. 

A térség utasai, lakosai tájékozottak legyenek abban, 
hogy panaszaikkal, kérésükkel kihez fordulhatnak, és 
merjenek is észrevételt tenni. 

Az ún. ritkán lakott régiók - amelyek többnyire hátrá-
nyos helyzetűek is – érdekérvényesítése rendkívül gyenge, 
mely az alábbi okokra vezethető vissza:

• a lakosság jó része elöregedett, aluliskolázott, 
• a közösségi közlekedést igénybe vevők többsége 

az elesettebbek közül kerül ki,
• Internet-használat, ill., -hozzáférés messze az or-

szágos átlag alatti, 
• a munkába járó ingázók egész napjukat (vagy he-

tüket) távol töltik otthonuktól, 
• az utasoknak sem idejük, sem kellő információjuk 

nincs arról, hogy hova forduljanak panasszal,
• de: jó a középiskolába, szakképzőbe járók ér-

dekérvényesítése, mivel azt a diákönkormány-
zaton keresztül vagy felelős tanár bevonásával 
szervezetten tehetik meg  

Hol tehet az utas észrevételt?

A MÁV és/vagy a VOLÁN 
ügyfélszolgálatainál

Az ügyfélszolgálatokhoz írásban tett észrevétel a leghaté-
konyabb érdekérvényesítési mód. 

A menetrendi pontosságra, alkalmazottai viselkedé-
sére, a jármű tisztaságára, zsúfoltságára vonatkozó pana-
szokat a Szolgáltató saját hatáskörben tudja kezelni. Pár 
perces menetrendi kiigazításokat is el lehet érni. 

A jelentős kapacitásnöveléssel járó igények kielégíté-
se, új járatok indítása viszont már túlmutat a szolgáltatói 

hatáskörön3. Tehát nem a MÁV a felelős a járatritkítá-
sért, vagy ha nincs busz-vonat csatlakozás. A csatlakozási 
anomáliákat azonban az ügyfélszolgálatokhoz is érdemes 
megírni, mert a leggyakoribb észrevételek eljutnak a köz-
lekedésszervezőhöz. 

A MÁV és a VOLÁN ügyfélszolgálati elérhetőségét 
a Mellékletben felsoroljuk. Az utas az alábbi módokon te-
het észrevételt:

• E-mailben: az ügyfélszolgálat minden megkere-
sést visszaigazol, válaszolnak is.

• Levélben (ajánlottan és a másolat megtartásával): 
több utast, több települést érintő esetben. Iskolák 
tanévkezdésekor, pl. célszerű, ha igényeiket ösz-
szesítve küldik meg. Ezeket jó eséllyel kielégíti 
a szolgáltató. Ha pár héten belül nincs válasz, ér-
demes telefonon érdeklődni.

• Telefonon: eseti, azonnali intézkedést kívánó 
helyzeteket, pl. késést, járatkimaradást, szerel-
vényrongálást célszerű jelenteni.

• Utasészrevételek könyve: az állomások jegy-
pénztáraiból elkérhető.

• Jegyvizsgálónál, pénztárosnál, buszsofőrnél: az 
utas számára a legelérhetőbb mód. Az utasok ezt 
általában meg is teszik, de nem biztos, hogy to-
vábbjut a felelős vezetőhöz. A helyi szolgálattevők 
nagyon jól látják a hiányosságokat, sokszor még 
a megoldást is tudják. Érdemes nagyobb figyelmet 
fordítani a kalauzok, buszsofőrök visszajelzéseire. 
Szolgáltatásjavulást lehet elérni, szinte költség-
mentesen.

3 Az NFM, ill. a közlekedésért felelős minisztérium, mint 
megrendelő hatáskörébe tartozik
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A polgármesteri hivatalban

Az utasoknak olyan igényeket szükséges a polgármes-
teri hivatalhoz is beadni, amelyek a közlekedésszervező 
irodák, pontosabban a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium 
(NFM) hatáskörébe tartoznak. A polgármester jogosult 
arra, hogy a lakosokat, utasokat képviselje. 

A polgármester bármikor jelezhet utasigényt a közle-
kedésszervező felé levélben, de személyes megbeszélést 
is kezdeményezhet. A legjobb alkalom az utasészrevételek 
továbbítására a járási menetrendi egyeztetés, ahová min-
den polgármester kap meghívót.

Néhány tipikus, a projekt során felmerült utasigény, 
amelyhez szükség van polgármesteri érdekérvényesítésre:

Járat-visszaállítás, új járat indítása:
• A miskolci vonal 2016. évi járatritkítása nagy fel-

zúdulást okozott a 102-es vonalon is, de különösen 
a napi bejárásban érdekelt Kál, Tenk, Vámosgyörk 
és térsége lakosai között.
A Kisújszállás felől 16:16-kor érkező vonathoz 
hétköznap Kál-Kápolnán nincs csatlakozás Bu-
dapest felé, mert a 16:33-as sebesvonatot kivették. 
Fővonali járat visszaállításához nem elég az egye-
di utaspanaszok sokasága, a települések regionális 
összefogására, de még az országgyűlési képvi-
selők lobbierejére is szükség van. A zempléniek is 
tiltakoznak. 

Szerelvénybővítés: 
• A Kál-Kápolna – Kisújszállás vonalon a nyá-

ri menetrendben általában egyetlen Bz kocsira 
szűkítik a szerelvénykapacitást, mondván, hogy 
nincsenek bejáró diákok. Viszont sok nyaraló ér-
kezik a Tisza-tóra, kerékpárokkal, gyerekkocsik-
kal, sátrakkal (pl. az abádszalóki fesztiválokra). 
A nyaralók és a helyiek is kényelmesen utazhat-
nának, ha legalább a hétvégi szerelvények mind-
egyike 2 kocsival járna.

Busz - vonat csatlakozás: 
• Abádszalók állomáson, különösen hétvégén hiá-

nyoznak olyan csatlakozó buszok, amelyek Abád-
szalók központjával is megoldják az utasok elszál-
lítását. Heves, Pély és Tarnaszentmiklós utasai 
részéről is merült fel ilyen kérés, amely 1–1 járat 
erejéig meghallgatásra is talált.

• Dévaványaiak a kisújszállási vonatokhoz, főleg 
a nyári menetrend szerinti balatoni járatokhoz sze-
retnének buszcsatlakozást.

Egy átlag utasnak eszébe sem jut, hogy közlekedési 
gondjaival a polgármesterhez forduljon  A polgármes-
teri hivatalnak célszerű a kommunikációt kezdemé-
nyezni  Hogyan? 

• A település a médiafelületein felhívást tesz közzé, 
kontaktszemélyt, postai-, e-mail- és telefonelérhe-
tőséget ad. 

• A lakossági fórumok, közmeghallgatások legye-
nek hétvégén, és a közlekedés is legyen téma. 
A munkaidőbeli fogadóórák a munkába járóknak 
nem alkalmasak.

• Egészségügyi intézményekkel kapcsolattartás: 
mennyire van összhangban a rendelési idő a me-
netrenddel? (Hozzánk Tiszabő – Kunhegyes vi-
szonylatában érkezett panasz.)

Az utasészrevételekkel való foglalkozás önként vállalt 
feladat, erre a törvény nem kötelezi a polgármesteri hiva-
talt, és forrást sem biztosít. 

Bejáró tanulók az iskolájukon keresztül is 
beadhatják észrevételeiket a Közlekedés-
szervezőhöz.
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A járási menetrendi 
egyeztetésen a polgármester 
képviseli az utasokat

A 2012. évi XLI. (személyszállítási törvény) értelmében 
az éves menetrendet a közlekedésért felelős minisztérium 
hatáskörében működő közlekedésszervező készíti elő. 

A polgármesterek hozzászólásától, a települések ösz-
szefogásától is függ, hogy jobb, vagy rosszabb lesz a tér-
ség távolsági közlekedése. A tét nagy, ennek ellenére a te-
lepülések érdeklődése rendkívül szerény. 

2014 tavaszán Heves járásban 0 volt a résztvevő telepü-
lések száma. A 2015. évi járási egyeztetésen viszont már 7 
település vett részt és 14 észrevétel érkezett, amit a projek-
tünk jó hatásának is tulajdonítunk. Menetrendi módosításo-
kat tudtak elérni, és a térség új ráhordó buszjáratot is kapott.

Projektünk Heves és Jász–Nagykun-Szolnok megyei cél-
települései egyaránt a Budapesti Személyközlekedési Igaz-
gatósághoz tartoznak. Ez előnyös változás a 2010 előtti álla-
potokhoz képest. Akkor ugyanis Heves megye az Észak-ma-
gyarországi Regionális Közlekedésszervező Irodához, míg 
Jász–Nagykun-Szolnok megye az Észak-Alföldihez tartozott.

A közlekedésszervező irodák területi illetékessége 
(Forrás: http://kti.hu/)

Regionális vasutat hosszú távon!

Mostanában nincs hír újabb vonalbezárásokról, de minden 
fejlesztés kizárólag a távolsági és az elővárosi vasútra irányul. 
A 100-ason milliárdos fejlesztések folynak. Kisújszálláson 
2015 őszén adták át az új csomóponti állomást. A 80-ason is 
elindult a beruházás. Ezzel szemben a Kál-Kápolna–Kisújszál-
lás vonalon az utóbbi években visszafejlesztést tapasztaltunk. Felújítják a 80-as vonalat, hirdeti a tábla Kál-Kápolnán

A járási menetrendi egyeztetésre a köz-
lekedési szolgáltatók (MÁV, VOLÁN, 
ill  a Volánok összevonásával létrejött 
Közlekedési Központok), valamint a járási 
hivatal, a polgármesterek és a tankerületi 
vezetők kapnak meghívót. 
A menetrendi értekezletre általában járá-
sonként, április-május folyamán kerül sor 

A Támogató az alábbi feltétellel támogatta a pro-
jektet: dolgozzák ki az érdekérvényesítés olyan 
módszertanát (megállapodások, partnerségek 
stb ), ami máshol is alkalmas lehet a szárnyvonalak 
megmentésére!

http://kti.hu/
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A regionális vonalak sorsa 
a helyi kezdeményezésektől 
függ!

Az uniós támogatást regionális vonalakra nem lehet 
felhasználni, ezért jelentős fejlesztésekre ezeken a vo-
nalakon ne számítsunk, de jó kommunikációval lehet 
javulást elérni.

A regionális vonalak sorsa hosszú távon gyakorlati-
lag a Települések kezében van. Tenniük kell érte, kez-
deményezni és érdekérvényesíteni, hogy jobb legyen 
a szolgáltatás színvonala, javuljon a menetrend, funkciót 
találjanak a megüresedett állomásépületek, az emberek 
szívesen menjenek ki az állomásra, ott merjék hagyni 
a kerékpárjukat, autójukat.

A célok eléréséhez az alábbi kezdeményezéseket, kap-
csolatokat javasoljuk:

• Önkormányzat és Közlekedésszervező: jobb 
menetrend, beleértve a jobb busz-vonat csatlako-
zást is, járat- és kapacitásbővítés. (Járási menet-
rendi egyeztetés!)

• Önkormányzat és utasok: az utasigények jus-
sanak el polgármesterhez, aki jogosult az utasok 
képviseletére a Közlekedésszervezőnél. 

• Önkormányzat és Nemzeti Fejlesztési Minisz-
térium: jó kapcsolat építhető ki az NFM által 
meghirdetett kampányokban való részvétellel. 
Közvetlen megkeresésre, beadványokra vészhely-
zetben van szükség, ilyen volt, pl. a 2006–2009. 
évi vasútbezárások időszaka. Jelenleg a miskolci 
vonal járat-visszaállítását és a Tisza-tó vasúti köz-
lekedésének javítását segíthetné a jó kommuni-
káció. Térségi parlamenti képviselő bevonását is 
javasoljuk.

• Települési Önkormányzat és Megyei Ön kor-
mányzat: a regionális érdekérvényesítés első 
szintje. A megyei koncepciónak legyen része a 
vasúti közlekedés megtartása, az állomásépületek 
hasznosítása, és utóbbihoz keressen, találjon for-
rásokat.

• Önkormányzat és MÁV-START Zrt : menet-
rend kiigazítás, időszaki szerelvénybővítés. A pro-
jektben is értünk el eredményeket.

• Önkormányzat és MÁV Zrt  területi igazga-
tóságok: állomásépületek, vasúti területek kar-
bantartása, ill. önkormányzati hasznosítása, át-
vétele. B+R tároló telepítés és peronmagasítás 
kezdeményezése.

• Települések közötti együttműködés, közös fel-
lépés, pályázat, szövetség: 2009-ben a települé-
sek összefogással mentették meg a 102-es vo-
nalat a bezárástól, 2012-ben a járatritkítás ellen 
léptek fel sikeresen. 

A projektben alkalmazott módszer:
• kezdeményezés,
• kommunikáció, 
• kapcsolatépítés, partnerség, 
• megállapodás, szerződés,
• az elért eredmény bemutatása, kedvcsi-

nálás más települések számára 

Jászboldogháza vasútállomása – A Faluszépítő Egyesület 
az állomás környékét is gondozza. Parkosítanak, informá-
ciós táblát helyeztek ki, a B+R tárolót bővítették. Jó kap-
csolatot ápolnak az önkormányzattal. Jászboldogházán az 
emberek boldogok, a munkanélküliség csupán 3%, míg 
a környező településeken van, ahol a 15%-ot is eléri
Fotó: Szűcs Gergelyné
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• Közös pályázatra, fejlesztésre a 106-os Debre-
cen–Nagykereki vonal a jó példa. 

Szövetségként a Bakonyvasút Szövetség ért el páratlan 
eredményeket: megmentették a vonalat a bezárástól, fej-
lesztéseket, műemléki védelmet harcoltak ki, és az NFM 
elismerte a rekreációs célt is. Az üdülési, nyaralási célpont 
jobb vasúti elérhetőségéért érdemes szót emelni a 102-es vo-
nalon is, hiszen a Balatonhoz is fejlesztik a szolgáltatásokat.

• Települések és helyi civilek együttműködése: 
polgárőrség (állomási őrjárat), turisztikai-, ven-
déglátói szervezetek, faluszépítők, vasútbarátok. 
Számos csodának vagyunk szemtanúi a fentebb 
említett 106-os vonalon, a Bakonyvasúton, vagy 
épp a képen látható Jászboldogházán.

Helyzetkép a 102-es, Kál-
Kápolna – Kisújszállás vonalon

A pálya állapota

A vonal teherszállításra, fővonali szerelvény áthaladására 
alkalmas, erre számos példát láttunk. Rendkívüli helyze-
tekben elkerülő útvonalként szolgál. Ennek ellenére a 2015. 
01. 23-tól hatályos 168/2010. (V. 11.) Korm. rendelet4 az 
országos törzshálózati, regionális és egyéb vasúti pályák 
felsorolásáról csak az Egyéb vasúti pályák közé sorolja. 

A Kormányrendelet lehetőséget ad a besorolás éven-
kénti felülvizsgálatára. 

A 102-es vonal átsorolását erősen javasoljuk a „Nem 
transz-európai vasúti árufuvarozási hálózat részét képe-
ző országos törzshálózati vasúti pályák” közé. A 102-es 
és a 103-as gyakorlatilag a párhuzamos vágányok sze-
repét tölti be az É-D, ill. a D-É irányú teherszállítások 
lebonyolítására.

Megsüllyedt a felszálló peron minden egyes állo-
máson, megállóban. Számos panasz érkezett hozzánk, 
hogy nehéz felszállni. A MÁV 20–25 cm-es peronmaga-
sítást el tud végezni, de szükséges hozzá az önkormány-
zat együttműködése.

4  http://www.kozlonyok.hu/nkonline/index.php?menuin-
dex=200&pageindex=kozltart&ev=2010&szam=74

 Magyar Közlöny 2010. 74. szám, 16085. o.

Menetrend

A 102-es vonalon a járatsűrűség a többi mellékvonalhoz 
képest jónak mondható, a 2015/16. évi menetrendben 5 és 
2 fél járatpár közlekedik. A menetrend igazodik a napi 
munkába, iskolába járási igényekhez és elfogadható csat-
lakozást ad a fővonalakhoz Kisújszálláson vagy Kál-Ká-
polnán keresztül. 

Pénteki napon pl. Budapestről Kunhegyesre 7 vonat 
van egyszeri átszállással 2,5–3 óra közötti menetidővel, 
vasárnap visszafelé szintén.

Nem értünk egyet a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei 
Területfejlesztési Koncepció5-val, amely csak 4 járatpárt 
említ, és a 102-es vasútvonalat nem tekinti a közösségi 
közlekedés részének.

Regionális kedvezmény, 100 km-en felül 
„retúrjegy” formájában is!

2014-től 25%-os kedvezmény vehető igénybe a regionális 
vonalakon, amellyel esetenként több száz forint megtakarí-
tást érhet el az utas. A 102-es vonal állomásairól a gyako-
ribb célállomásokra elkészítettük a megtakarítási táblázatot.

5 http://www.jnszm.hu/feltolt/File/tfi/Tervezes/jnsz_
tfk_2014_2020_1_elf_helyzetfeltaras.pdf 72. o.

Regionális retúr: csak egy bélyegzés, és 14 napig érvé-
nyes, de csak az országos díjszabású jeggyel együtt, 100 
km feletti utazásnál

http://www.kozlonyok.hu/nkonline/index.php?menuindex=200&pageindex=kozltart&ev=2010&szam=74
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/index.php?menuindex=200&pageindex=kozltart&ev=2010&szam=74
http://www.jnszm.hu/feltolt/File/tfi/Tervezes/jnsz_tfk_2014_2020_1_elf_helyzetfeltaras.pdf
http://www.jnszm.hu/feltolt/File/tfi/Tervezes/jnsz_tfk_2014_2020_1_elf_helyzetfeltaras.pdf
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A regionális kedvezményű menetjegy váltását illetően 
volt két probléma, amit a MÁV-START Ügyfélszolgálatá-
val megoldottunk. 
1. A regionális jegyet nem adják automatikusan, azt 

kérni kell. Az Ügyfélszolgálat azt a megnyugtató vá-
laszt adta, hogy: a MÁV a belső szabályaiban előírja 
a pénztárosnak, hogy ha észleli, hogy az Utas regio-
nális szakaszt is érinteni kíván, akkor keresse számára 
a kedvezőbb lehetőséget.

2. Regionális vonalra nem adtak retúrjegyet, akkor sem, 
ha az összvonali utazás 100 km-nél nagyobb. Megol-
dás: a visszaúti jegyre rábélyegzik, hogy „Vissza érvé-
nyes +14 napig”.

A turizmus nagy lehetőség, de Szolnokról 
könnyebb eljutni a Balatonra, mint a Tisza-
tóra!

A fővonalakat, elővárosi vonalakat a turisták igényeihez is 
igazodóan fejlesztik. Szolnokról, pl. a nyári menetrendben 
közvetlen vonattal alig 3 óra alatt 11 órára a Balatonon 
vagyunk. A Tisza-tóra a 100-as vonalról délelőtt egyálta-
lán nem lehet eljutni, mert Kisújszállásról 6:34 és 12:37 
között nincs vonat. Mellékvonalakon a közlekedési kor-
mányzat nem tekinti érvnek a nyaralási célú utasforgalmat, 
ami még 2010 előttről az Európai Uniós6 törvény téves 
értelmezéséből ered. 

Mi támogatható közszolgáltatásból és mi nem, azt 
a vonatkozó vasúti törvényeink teljes mértékben rendbe 
teszik:

A 2015. évi CIII. törvény a vasúti közlekedésről 
hatálya alá tartozó vasútvonalakon a közlekedés közszol-
gáltatásként támogatható. A törvény a 168/2010. (V. 11.) 
Korm. rendelet szerinti vasúti pályákra vonatkozik. Te-
hát kezdeményezzünk bátran a Tisza-tó jobb vasúti köz-
lekedéséért, és merjük potenciálnak tekinteni a nyaralási 
célú utasforgalmat. A Bakonyvasút Szövetség és a MÁV-
START együttműködése jó példa. A MÁV-START saját 
utazási ajánlataként népszerűsíti a Győr – Veszprém vona-
lat szórólappal és honlapján. http://www.mavcsoport.hu/
mav-start/belfoldi-utazas/bakonyvasut

(Amire nem vonatkozik a fenti törvény, és közszolgál-
tatásként nem támogatható, azok a turisztikai céllal létre-

6 Az Európai Parlament és a Tanács 1370/2007/EK rendelete 
(2007. október 23.) a vasúti és közúti személyszállítási 
közszolgáltatásról.

hozott kötöttpályák, pl. libegő, sífelvonó, múzeumvasút, 
vidámparki kisvasút. Ezekre A vasútnak nem minősülő 
egyéb kötöttpályás közlekedésről szóló 2015. évi CII. tör-
vény vonatkozik.)

A kerékpár és a vasút 
kapcsolata
A nemzeti közlekedési stratégia célja a kerékpáros- és 
a közösségi közlekedés integrálása. 

A regionális vasutakon jól ismerjük, évtizedek óta al-
kalmazzuk mindkét módját:
1. kerékpárral együtt felszállunk a vonatra, vagy
2. kerékpárral megyünk ki az állomásra és a biciklit a tá-

rolóban hagyjuk (B+R).
A közlekedési módok közötti átválthatóság az inter-

modalitás. A fogalomba tartozik a P+R, a B+R, de a tá-
volsági busz-vonat, távolsági-helyi közlekedés átszállás is. 
A kormányzat célja, hogy minél inkább megteremtse az 
intermodális lehetőségeket, pl. a busz- és a vasútállomás 
egymáshoz közeli elhelyezésével, P+R és B+R parkolók 
kialakításával.

A Nemzeti Közlekedési Stratégia (NKS) 
Országos Kerékpáros Koncepció és Hálózati 
Terv7 vonatkozó fejezete

„3 4  Egyéb közlekedési módokhoz való kapcsolódás, 
intermodalitás (44-46. oldal)

„Az összetettebb utazási láncok kialakulásához fontos 
a kötöttpályás és közúti közösségi közlekedési eszközökön 
a kerékpárszállítási lehetőségek fejlesztése is. A kerékpár-
szállítás fejlesztésének célja a kerékpár hatótávolságának 
növelése, a közösségi közlekedési megállóval rosszul el-
látott területek megközelítésének növelése, valamint a ke-
rékpáros szempontból kedvezőtlen fekvésű területek el-
érésének biztosítása. A szabadidős kerékpározás esetében 
a kerékpárszállítás lehetővé teszi a körtúrázást (visszafele 
nem ugyanazon az útvonalon kell haladni).” 

„A közösségi közlekedés szolgáltatási színvonala jelen-
tősen függ a legközelebbi megállóhely távolságától, illetve 
időbeli elérhetőségétől. 

A kerékpáros ráhordás ösztönzése érdekében a közös-
ségi közlekedési alközpontoknál, az elővárosi vasútállo-

7 http://www.3k.gov.hu/remos_downloads/NKS_Orszagos_
Kerekparos_Kcepcio_es_Halozati_Terv.33.pdf 

http://www.mavcsoport.hu/mav-start/belfoldi-utazas/bakonyvasut
http://www.mavcsoport.hu/mav-start/belfoldi-utazas/bakonyvasut
http://www.3k.gov.hu/remos_downloads/NKS_Orszagos_Kerekparos_Koncepcio_es_Halozati_Terv.33.pdf
http://www.3k.gov.hu/remos_downloads/NKS_Orszagos_Kerekparos_Koncepcio_es_Halozati_Terv.33.pdf
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másoknál (beleértve a HÉV állomásokat is), a ráhordó 
autóbuszjáratok megállóinál, hajóállomásokon biztonsá-
gos B+R kerékpártárolókat kell kialakítani. Elsősorban 
nagyobb települések vonzáskörzetében célszerű B+R (Bi-
ke&Ride, azaz „kerékpározz és utazz”) rendszer kiépítése.” 

Kerékpárral együtt utazás a 102-es vonalon

Az előteres mellékkocsikban 3-4 kerékpár kényelmesen 
elfért, nem okozott gondot egy-egy kisebb biciklis csoport 
váratlan megjelenése. Az utóbbi években azonban a nyári 
időszakra leveszik még azt a néhány mellékkocsit is, ami 
iskolaidőben megvan, mondván, hogy nincsenek diákok. 

Kértük a MÁV-START-ot, hogy vegye figyelembe 
a nyári időszak szabadidős célú forgalmát, és a szerelvé-
nyek legalább a hétvégi csúcsidőben 2 kocsival közleked-
jenek. Visszafogott biztatást kaptunk, mivel a szerelvény-
kapacitásuk szűkös. 

Jó tapasztalatunk van viszont az alkalmankénti szerel-
vénybővítéssel. Eddig még mindig megkaptuk a kért plusz 
kocsit. 

Nemcsak utasok, hanem rendezvényszervezők is ren-
delhetnek plusz kocsit. Javasoljuk, pl. az abádszalóki fesz-
tiválok rendezőinek, hogy éljenek a lehetőséggel.

Kerékpáros túrajegy a Tisza-tóra is

A 102-es minden mellékvonali állomására (Erdőtelektől 
Kenderesig) érvényes a túrajegy 420 Ft-ért, amelyet az 
ország bármely részéből egy napon belül többször is fel 
lehet használni. Budapestről például a kerékpár utaztatása 
a 155 km-re lévő Abádszalókra 1260 Ft helyett csak 420 
Ft, és a túrajegy visszafelé, akár Tiszafüredről is felhasz-
nálható. A túrajegy rendkívül kedvezően befolyásolhatja 
a Tisza-tó kerékpáros látogatottságát, de ehhez szükséges 
a kerékpárszállítási feltételek javítása is.

A MÁV-START-tal folytatott kommunikációnk ered-
ményeként a kiskörei vonal is felkerült a kerékpárszállítá-
si térképre, és a vonatkozó leírást „Kál-kápolnai átszállás-
sal” szöveggel kiegészítették. 

http://www.mavcsoport.hu/mav-start/belfoldi-utazas/kerek-
parszallitas-tavolsagi-viszonylatokon

Nemzeti stratégiai cél a kerékpárszállítás lehetőségeinek 
fejlesztése és a B+R ösztönzése

Kerékpárral együtt utazás Bz kocsiban

Csoportos utazásnál (kerékpárral együtt utazás 
esetén már 4 főtől) plusz kocsi kérhető a területi 
utazásszervezőktől. 

A szolnoki területi utazásszervező elérhetősége: 
http://www.mavcsoport.hu/mav-start/csoportosuta-
zas-szervezo/szolnok

http://www.mavcsoport.hu/mav-start/belfoldi-utazas/kerekparszallitas-tavolsagi-viszonylatokon
http://www.mavcsoport.hu/mav-start/belfoldi-utazas/kerekparszallitas-tavolsagi-viszonylatokon
http://www.mavcsoport.hu/mav-start/csoportosutazas-szervezo/szolnok
http://www.mavcsoport.hu/mav-start/csoportosutazas-szervezo/szolnok
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A kerékpárral együtt utazás a miskolci és a debreceni 
fővonali járatokon sem túl jó. Bár a legtöbb vonaton le-
het kerékpárt szállítani, de csak 1-2 db-ot az előterekben 
felfüggesztve, ahol a le- és felszálló utasokat is zavarja. 
Nem szerencsés az sem, hogy pl. egy családnak vagy kis 
csoportnak szétszakadva kell utaznia. (Fővonali járatokon 
10 fő felett ajánlott kerékpárszállító kocsit kérni.)

Kerékpárral, de még anélkül is nehéz 
felszállni

A kisújszállási átszállást már magasperon könnyíti, de 
a vonal többi állomásán a felszállóperonok megsüllyed-
tek. Alacsonypadlós szerelvények nem járnak a vonalon, 
kizárólag Bz-k, ahol a keskeny ajtó is nehezíti a felszállást. 

A MÁV Debreceni Területi Igazgatóságához fordul-
tunk a problémával, és javaslatot kaptunk a megoldásra:

B+R, Bike&Ride, azaz „kerékpározz és utazz” 

A kerékpárral az állomásra közlekedési mód ösztönzése, 
feltételeinek javítása projektünk fontos eleme. 

A B+R javítja a vasút versenyképességét az autóbusz-
szal szemben. Az alábbi táblázatban Heves és Kunhegyes 
járási székhelyek leggyakoribb viszonylatain mutatjuk be, 
hogy olcsóbb a vonat. Esetenként még kerékpárral együtt 
utazással is. 

Hevesvezekény: A MÁV tároló-telepítéssel ismerte el, 
hogy a B+R utaslétszám-növelő tényező a regionális vo-
nalakon

Kerékpártárolási lehetőségek 

A projektben vállaltuk a B+R parkolás helyzetfelmérését, 
javítását a vonalon. Kisújszállás régi és új kerékpártároló-
ja együtt gyakorlatilag minden követelményt kielégít.

1. Széltől, esőtől, naptól védett.
2. Kis helyigényű, klímabarát.
3. Az utasforgalomba esik.
4. A kerékpár könnyen lerakható, több ponton rögzíthető.
5. Biztonságos, lopás ellen védelmet ad.

Az utas legfőbb szempontja, hogy lopás ellen bizton-
ságban tudja kerékpárját, erre javaslunk megoldásokat: 

1. A tároló legyen a vasúti szolgálattevők szeme előtt. Jó 
példa Kisköre.

2. Videokamerás megfigyelés a szolgálati helyre bekötve, 
ott, ahol van szolgálat, de a tároló kiesik a szolgálattevők 
látószögéből. Hevesen, Tarnaszentmiklóson, Kiskörén. 
 

Ha az önkormányzat biztosítja a közmunkát, és az asz-
faltozás költségét, a MÁV adja hozzá az eszközöket és 
a szakmai irányítást. 

A peronmagasítást az önkormányzatnak kell 
kérelmeznie a MÁV Zrt  Pályavasúti Üzemeltetési 
Főigazgatóság Területi Igazgatósága (4024 Debre-
cen Piac utca 18 ) részére írt levélben 

Sok az utaspanasz, szükség lenne peronmagasításra
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Kistérségi viszonylatok, ahol jóval olcsóbb a vonat
  Autóbusz Vonat Viteldíj 

megtakarítás

Busz–vonat, 
Ft

Kerékpárral együtt utazás 
vonaton

Kiindulási 
település

Céltelepülés Távolság, 
km

Viteldíj, 
felár 

nélkül, Ft

Távolság, 
km

Viteldíj 
regionális 
díjszabás, 

Ft

Kerékpár 
viteldíj*, 

Ft

Megtakarítás 
busz-vonat-
kerékpár-
viteldíj Ft

Heves Kisköre 34 650 18 280 370 235 135

 Kisköre Erőmű 28 560 18 280 280 235 45

 Kisköre–Tisza-híd 35 650 21 350 300 235 65

 Tarnaszentmiklós 13 310 9 185 125 235 -

 Hevesvezekény 8 250 6 185 65 235 -

 Erdőtelek 12 310 9 185 125 235 -

 Kál 19 370 17 280 90 235 -

 Kál-Kápolna vá. 20,3 465 17 280 185 235 -

      

Kunhegyes Kenderes 16 370 15 235 135 235 -

 Kisújszállás 24 465 21 350 115 235 -

 Heves 57 1120 36 560 560 280 280

* Megjegyzés: 1 napon belüli oda-vissza út esetén kerékpáros túrajeggyel 470, ill. 560 Ft helyett csak 420 Ft! 

A BZ kocsik előterében 1-2 kerékpárral az utasok zava-
rása nélkül lehet együttutazni, de ha nincs előtér, nehe-
zen fér fel a bicikli!

Kerékpárszállítás a 80-as és a 100-as fővonalon
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3. A körbekerített tárolók zárása. A rendszeres használók 
kulcsot kapnak, továbbá 1 kulcs a szolgálattevőtől el-
kérhető. Hevesen, Kunhegyesen.

4. A polgárőri/rendőrségi járőrözés útvonalába essen. 
5. A legjobb módszer, ha bekapcsolják a település tér-

megfigyelő rendszerébe. 
6. „Videokamerával megfigyelt terület!” tábla kihelyezése. 

Rendbontás esetén rendőrségi értesítési telefonszám 
megadása tábla kihelyezése. Mint Kisújszálláson.

A vonal állomásain a B+R parkolás mind a 8 tele-
pülésen megoldott, ill  megoldható:

• Kisköre: a B+R aktivitás jelenleg is élénk, juta-
lomként új, fedett tárolót javaslunk a kisújszállási 
mintájára 

• Heves, Kunhegyes: hagyományos körbekerített 
tároló. A biztonságon kell javítani.

• Hevesvezekény, Tarnaszentmiklós: új tárolót 
kapott a projekt keretében. A biztonságon kell ja-
vítani.

• Erdőtelek, Abádszalók, Kenderes: vasúti szol-
gálat nincs, az állomásépület üresen, elhagyatottan 
áll. Nyílttéri tárolók helyett az épület használatba-
vételét, és a tároló zárt épületrészbeni kialakítását 
javasoltuk az önkormányzatoknak, és segítettük 
a kapcsolatfelvételt a MÁV-val.

Vasúti ingatlanok hasznosítása

A MÁV Zrt. számára komoly gondot jelent az ingatlanok 
állagmegőrzése azokon az állomásokon, ahol nincs forgal-
mi szolgálattevő. Az ilyen településekről a MÁV Zrt. kész-
ségesen fogadja a megkereséseket. Használatbavételre az 
önkormányzatoknak különösen kedvező konstrukciót kínál.

Hevesvezekényi utasfórumunkon a MÁV Zrt. Vagyon-
kezelési és gazdálkodási Igazgatóság ingatlanhasznosítási 

Kisújszállás régi és új kerékpártárolója együtt gyakorlatilag minden követelményt kielégít

Hagyományos, vagy új, szükséges a lopás elleni védelem
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koordinátora tartott prezentációt. (Bővebben: http://mkk.
zpok.hu/hirlevel/vonattal1504.html)

Önkormányzat - MÁV együttműködési lehetőségek:
1. A MÁV által nem használt épületrészek vagy teljes 

épületek önkormányzati hasznosítására már számos 
jó példa van: turisztikai egyesület, önkormányzati he-
lyiségek, polgárőrségi tároló-melegedő helyiségek, de 
kerékpártároló is működik az üzemi épületeken belül.

2. Földterület hasznosítása: a MÁV a feleslegessé vált 
területeit átadta/átadja az államnak. A Nemzeti Vagyon-
kezelő Zrt. Regionális Területi Irodáitól lehet igényelni 
a területeket, amelyekről árverési hirdetmény útján is 
tájékoztatást adnak. Az önkormányzat által átvett terü-
leteken parkolóhelyek, biciklitárolók létesülhetnek, de 
közösségi térnek, zöldfelületnek is használhatók. Rend-
betétele bevonható a közmunka programba.

3. Önkormányzatokkal közös üzemeltetés: önálló 
projekt a MÁV-nál. Célja, hogy a MÁV bevonja az 
önkormányzatokat az állomási utasforgalmi területek 
üzemeltetésébe. Főbb tevékenységek, amit az Önkor-
mányzat végezhet: takarítás, parkosítás, vagyonvéde-
lem, hóeltakarítás, síkosság-mentesítés. Az épület kar-
bantartása nem tartozik a feladatok közé, az továbbra 
is a MÁV feladata. 
Az együttműködés az önkormányzatnak nem jelent 
anyagi terhet, csak előnyt: a közmunkásoknak hasz-
nos elfoglaltságot ad, s közben értékesebbé válnak 
a környék ingatlanjai és vonzóbbá a vasúti közlekedés. 
Már számos jó példa van az ország különböző részein: 
http://www.turizmusonline.hu/kozlekedes/cikk/mar_
huszonhat_vasutallomast_uzemeltet_onkormanyzat

 

Vasútállomások és 
lehetőségek a 102-es vonalon 

Kisújszállás, kiváló intermodalitás és 
városképbe illeszkedés

A felújított csomóponti állomáson aluljáró, liftek, emelt 
peron szolgálja az utasokat. Az épület eredeti, monar-
chia-korabeli stílusa megmaradt. Szépítésében, ill. a vas-
úti emlékek őrzésében helyi városvédők és vasútbarátok 
is részt vesznek.

Az állomás mellett kis buszmegálló, P+R és B+R par-
koló van. Az állomástól kellemes sétány vezet a városba 
a kis ligeterdőn keresztül, amelyet nemrég újítottak fel. 
5 perc alatt érjük el a strandfürdőt, majd egy orvosi ren-
delőt és a szállodát. A Városháza és a „nagy buszmegálló” 
10–15 perc séta.

A fenntartható közlekedési mód fontos a városnak. 
2009-ben sikerrel küzdöttek a 102-es vonal bezárása ellen. 
2015-ben Mobilitási Hetet rendeztek, 2016-ban a kerékpá-
rút-hálózat fejlesztését tervezik.

Kisújszállás számunkra jó példa és remény. Remény 
arra, hogy a milliárdos beruházás nyomán a 102-es rá-
hordó vonalon is fejlesztik a vasúti szolgáltatást. Kisúj-
szállásnak érdeke az erős csomóponti szerep és a sok utas.

A MÁV az alábbi címen várja a megkereséseket:
MÁV Magyar Államvasutak Zrt  Vagyonkezelési 
és gazdálkodási Igazgatóság Budapest, 1084 Köny-
ves Kálmán krt  54-60 
vagy:
MÁV Zrt. Fejlesztési és Beruházási Főigazgatóság 
Ingatlanfenntartás és Fejlesztés Debreceni Területi 
Iroda, 4024 Debrecen, Piac utca 18.

Kisújszállás, az állomás melletti kis buszmegálló csatla-
kozó busszal Túrkevére

http://mkk.zpok.hu/hirlevel/vonattal1504.html
http://mkk.zpok.hu/hirlevel/vonattal1504.html
http://www.turizmusonline.hu/kozlekedes/cikk/mar_huszonhat_vasutallomast_uzemeltet_onkormanyzat
http://www.turizmusonline.hu/kozlekedes/cikk/mar_huszonhat_vasutallomast_uzemeltet_onkormanyzat
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Kenderes, pusztulás helyett városi élettér!

Az állomáson 2013-ban megszűnt a szolgálat. A volt szol-
gálati helyiség lezárva, a váróteremből elvitték a kályhát 
és a padokat. Ajtó nincs, az ablaküveget betörték. A van-
dalizmus nyomai mindenütt, annak ellenére, hogy az eme-
leti és a földszinti szolgálati lakásban laknak.

A projekt során kapcsolatba léptünk a polgármester 
asszonnyal. A helytörténeti gyűjtemény vezetőjével meg 
is tekintettük az épületet. Nem zárkóznak el a bérbevétel-
től, de visszatartó erő a felújítási források hiánya.

A ragyogó épület szervesen illeszkedik a városhoz. 
Kellemes gyaloglással „kertek alatt” 10 perc a település 
központja, de ehhez várostérkép az állomáson és útjelző 
táblák kihelyezése szükséges.

Bánhalma, prosperáló halgazdaság

Bánhalmán évtizedes stagnálás után uniós támogatással 
prosperáló halgazdaság indult be, közvetlenül a vasúti 
megálló melletti telephellyel. Kunhegyesről is foglalkoztat 
alkalmazottakat. A gond az, hogy nem áll meg a Kisújszál-
lásról 16:37-kor induló vonat, mellyel a munkások délután 
haza tudnának utazni Kunhegyesre. Írtunk a MÁV-START-
nak, hogy vizsgálja felül a kérdéses megállási lehetőséget. 
Azt a választ kaptuk, hogy az erre vonatkozó igény a járási 
menetrendi értekezleten kerüljön szóba.

Előhát, vagy inkább Szent István Strandfürdő?

A megálló a közvetlenül mellette épülő gyógykomplexum 
2016. évi átadása után erősen felértékelődik. 

A MÁV-START eleget tett kérésünknek, a vonatok 
már május 1-től, a fürdő nyitva tartásához igazodva 
megállnak.

A télen-nyáron működő gyógykomplexum megnyitása 
után a megálló fejlesztése is szükséges. Jelenleg esőbeálló 
nélküli, még pad sincs. Intermodális szerepe sem kizárt: 
a 34-es úton a Kunmadaras felől érkező buszokhoz átszál-
lási lehetőség, 5 perces gyaloglással.

Kunhegyes, ahol a legtöbb utas van

Mellékvonali állomás, szolgálat, pénztár van. Várostérkép 
is van kihelyezve. B+R tárolója rendezett, de szükség len-
ne videokamerás megfigyelésre, hogy a lakosok bátrabban 
otthagyják a biciklijüket. 

Tomajmonostora felől autóbuszos kapcsolat 50 méter-
re. A középiskola, valamint az orvosi rendelő 10 percre, 
a városközpont 15 percre van. Az állomás gyakorlatilag 
Kunhegyes ipari területén fekszik, működő üzemek, kis-
vállalkozások szomszédságában, de egy sikeres iparbete-
lepítési program jelentősen felértékelné a szerepét, amihez 
a város a teherszállítási lehetőséget is számításba veszi.

Kunhegyes önkormányzatával kerékpáros- és gyalo-
gosbarát koncepciót készítettünk, amelynek része a B+R 
népszerűsítése és az állomásra vezető járdák javítása is. Az 
állomás előtti füves terület parkosítását a Kunhegyesiek 
Baráti Köre civil szervezet bevette 2016. évi programjába. 

Fotó 2012-ből, amikor még volt vasúti szolgálat az állo-
máson.
Az épület vasút felőli oldalán kellemes közösségi tér ala-
kítható ki

Kunhegyes vasútállomása. Hagyományos, de nem el-
avult kerékpártároló. 
Kerítésén B+R népszerűsítő kiállítás a Mobilitási Héten
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Abádszalók, a nyári szezonban akár napi 
300 utas is lehetne!

Abádszalókon 2004-ben szűnt meg a vasúti szolgálat, ez-
zel együtt a jegykiadás. Környezetében van néhány lakó-
ház, ill. vállalkozás, így, bár a várostól 4 km-re van, nem 
elhagyatott. 

A buszkapcsolat a várossal hiányos, különösen hétvé-
gén. Nagy csapás volt az utaslétszámra, hogy megszűnt 
a vonatkereszt, mert a találkozó vonatokhoz könnyebb 
volt a buszjáratokat csatlakoztatni. 

Abádszalók vá. megközelítésének lehetőségei:
1. a menetrendszerű buszjárati kapcsolat a várossal, ill. 

az üdülőterülettel,
2. ráhordó/elhordó falubusz, vagy 
3. a város/vendéglátók által üzemeltetett kisbusz, ami 

nyáron, hétvégén rentábilis lehet,
4. iránytaxi, hívható taxi,
5. B+R,
6. kölcsönbringa, 
7. egyedi megoldások: pl. a nyári szezonban gumikere-

kes ún. „Zsuzsi vonat”, vagy
8. közbringa, TIBI, azaz TIsza-tavi közBIcikli,
9. sétaút.

Abádszalókot százezrek keresik fel nyaranta, ha csak 
20%-uk érkezik vonattal, akár 200–300 ember is meg-
fordulhat naponta az állomáson. Az Abádszalóki Nyár 

rendezvényeire, zenei fesztiválokra különösen sokan ér-
keznek, rengeteg fiatal, hátizsákkal, sátorral. Abádszalók-
ra busszal is lehet ugyan jönni Budapestről, Debrecenből, 
Miskolcról, de a vonat menetidőben és árban is kedvezőbb. 

„A vendéget már az állomáson fogadni kell!”, és ha ez 
így van, akkor azok is Abádszalókra jönnek, akiket eddig 
a rossz vasúti közlekedés tartott vissza. Tán még a szolno-
kiak és a dévaványaiak is.

A MÁV Vagyonkezelési és gazdálkodási Igazgatósá-
ga is örömmel fogadja az Önkormányzati megkeresést és 
kedvező konstrukciót ajánl a bérbevételre, pl.

• Tourinform iroda, 
• büfé, szálláshely,
• kerékpárkölcsönző, -szerviz, 
• beltéri biciklitároló célra.

Kisköre–Tisza-híd, lábunk alatt az Eurovelo 
11 nemzetközi kerékpárút 

Nem sok olyan vasúti megálló van az országban, ahol 
a vonatról leszállva lábunk alatt a kerékpárút. Ezt a tu-
risták és a biciklivel érkező horgászok is nagyon szeretik.

Abádszalók vasútállomása és környezete gyalogos/ke-
rékpáros turisztikai kínálatként bevonható a település 
turisztikai életébe

Irányjelzőtáblára, térképre minden állomáson szükség 
lenne
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A híd átépítés előtt áll. A megállót célszerű úgy kiala-
kítani, hogy az szolgálja a turistákat, horgászokat is. Büfé, 
kerékpár- és horgászcikkeket is árusító hely, kerékpártá-
maszok, esetleg karbantartási pont. 

Kisköre, mintaértékű B+R

Modern épületében székel a mellékvonali állomásfőnök-
ség, de pénztár nincs. 

Kerékpártároló van, 40 bicikli részére, ami mindennap 
megtelik. Buszállomás a város központjában, pedig Tisza-
nána felől lenne csatlakozási igény. 

Kisköre jelentős Tisza-tavi üdülési célpont és a Ti-
sza-tó körüli Eurovelo 11 kerékpárút része.

A vasútállomás és a 2,5 km-re lévő szabadstrand kö-
zött buszkapcsolat vagy iránytaxi, hívható taxi szükséges. 
Szerencsés lenne, ha a helyi kerékpárkölcsönzőnek a vas-
útállomáson is lenne egy telephelye, vagy legalább telefo-
ni megrendelésre az állomásra szállítaná a biciklit.

 

Tarnaszentmiklós, természetbarát 
szálláshelyet a megüresedett szolgálati 
lakásba!

Monarchia-korabeli állomásépület, viseltes állapotban. 
Vasúti szolgálat, váróterem van, pénztár nincs.

Az emeleti szolgálati lakás üres. Ide kulcsos turista-
szállást szeretne a polgármester. Főleg madarászok keresik 
fel a védett füves pusztákat, de nincs szálláshely. A projekt 
elősegítette a polgármester és a közlekedési szolgáltatók 
közötti kommunikációt, amelynek eredménye a kerékpár-
tároló és egy autóbuszjárat az állomásra. A MÁV ígéretet 
tett az épület tatarozására is.

Hevesvezekény, példaértékű kommunikáció 
és partneri együttműködés 

A megálló a projekt előtti években jellegtelen épület volt 
málladozó vakolattal, ajtó nélkül, bedeszkázott ablakok-
kal. A Hanyi-parti Egyesület 2010-ben ugyan „örökbe fo-
gadta” a megállót, gondozta a környezetet, de az épület 
állapotán nem tudott javítani az önkormányzat és a MÁV 
együttműködése nélkül. 

A hevesvezekényi fejlesztés a polgármester és a MÁV 
közötti kommunikáció, majd az azt követő partneri együtt-
működés eredménye: 

• A település polgármestere állomási terepszemlé-
re hívta a MÁV Zrt  Fejlesztési és Beruházási 
Főigazgatóság Ingatlanfenntartás és Fejlesztési 
Irodáját, amelyre 2015 júliusában került sor. A te-
repi megbeszélés eredménnyel járt: a megálló te-
tőereszt, új esőcsatornákat, ajtót, ablakokat plexi 
üveggel, kültéri padokat és kerékpártárolót kapott. 
Tatarozták a megálló épületét, és a mellékhelyisé-
geket is rendbe tették. 

• Az Önkormányzat a MÁV Zrt  Pályavasúti Üze-
meltetési Főigazgatóság Területi Igazgatósága 
részére írt levélben kezdeményezte a felszálló-
peron magasítását. 2016 februárjában szerződést 
kötöttek, amelyben az Önkormányzat vállalja 
a közmunkát, ill. önkéntes munkát, valamint az 
aszfaltozás költségeit, a MÁV pedig a szükséges 
eszközöket és a szakmai irányítást. 

• A várótermi padok, virágládák polgármesteri 
„megrendelésre”, önkéntes munkában készültek. 

Kisköre vasútállomása rendezett városi parkkal szerve-
sen kapcsolódik a városhoz.
A fotó a 2015. évi Mobilitási Héten készült, ahol jutal-
maztuk a kerékpárral érkezőket
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• Hevesvezekényi utasfórumaink jó kapcsolatot 
teremtettek a Közlekedésszervezővel, a MÁV-
START-tal és a VOLÁN-nal  Sikerült elérni, 
hogy több autóbusz menetrendjét módosították, 
igazodva a vonatközlekedéshez.

• Hevesvezekény regisztrált településként vett részt 
az Európai Mobilitási Héten. A programoknak ré-
sze volt a vonat, valamint a B+R népszerűsítése. 
Tevékenységére az NFM is felfigyelt.

• A hevesvezekényiek szeretnék, ha más települések 
is követnék a példájukat. A környező települések-
kel tovább erősíti az együttműködést a jobb köz-
lekedésért.

  

Heves, a felújított 31-es út felértékeli  
a vasútállomás melletti földterületeket is! 

Vasútállomása méretes, esztétikus épület, emeleti la-
kásában laknak. Szolgálat, váróterem van, jegykiadás 
nincs. A B+R tárolót helyi önkéntesekkel revitalizáltuk. 
A város 1 km-re van az állomástól, ezért a B+R népszerű-
sítése és a kerékpárút javítása, beleértve a közvilágítást is, 
szükségszerű. 

2015-ben adták át a felújított 31-es utat. Több busz is 
megáll a bekötőút mellett, 5 percre a vasútállomástól, ám 
az elhanyagolt úton battyogni nem utasvonzó. 

Az állomás körüli földterület hasznosítása, rendezése 
érdekében az Önkormányzat és a MÁV Zrt. Vagyonkeze-
lési és gazdálkodási Igazgatóság közötti kapcsolatfelvételt 
javasoljuk. Az állomás körüli földterületek kereskedelmi 
hasznosítása is megfontolandó. Jelenleg csak egy dinnye-
árusító hely árválkodik.

2015-ben a város Mobilitási Hét rendezéssel tette le 
voksát a fenntartható közlekedés mellett, az NFM-től ki-
emelkedő rendező település elismerést kapott. A Kerékpá-
rosbarát Település címre is esélyesnek tartjuk.

Erdőtelek, botanikus kert, már  
az állomáson is!

Stílusos, korabeli épület, rossz állapotban. Több éve nincs 
benne szolgálat, de emeleti szolgálati lakásában laknak. 
Az épület közel van a vágányokhoz, ezért a MÁV-tól nem 
idegeníthető el. Csak a bérbeadás jöhet szóba. Forgács 
Jánosné polgármester asszony szívén viseli az állomás 
sorsát, a környezetet közmunkával rendben tartják. Hasz-
nosításához azonban már jelentős felújítást kell végezni 
az épületen. A Magyar Közlekedési Klub megtette, amit 
tudott, összehozta a feleket, de a szerződést a MÁV-nak 
és a településnek kell megkötnie. 

Hasznosítási lehetőség: 
• Az Erdőtelki Arborétum országos hírű, dísznövé-

nyeket is termeszt. Velük összefogva lehetne szó 
szerint „felvirágoztatni” az állomást. Információs 
tábla, egyik oldalán a település térképével, másik 
oldalon a botanikus kert ismertetője. 

• A volt szolgálati helyiségben üzletet is lehet kiala-
kítani.

• Kerékpártároló az épületen belül.
• Polgárőrségnek, civil szervezeteknek stb. iroda.

Hevesvezekényben sikerült elérni a vasútállomás felújí-
tását a MÁV illetékeseinek megkeresésével. Tetőcserét, 
új csatornákat, festést, ablakokat, ajtót, előtetőt, kerék-
pártárolót kaptak, és a peronmagasításra is szerződést 
kötöttek.

Nagy fesztiválokra, rendezvényekre kezdemé-
nyezzen menettérti félárú jegyet vonattal érkező 
látogatói részére a MÁV–START Értékesítésnél  
E-mail: ertekesites@mav-start hu

mailto:ertekesites%40mav-start.hu?subject=
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Európai Mobilitási Hét,  
a fenntartható közlekedés kampányhete

Minden év szeptember 16-22. között rendezik meg az Euró-
pai Bizottság átfogó kampányát a fenntartható közlekedésért. 

2015-ben a fókusztéma az intermodalitás volt, szlog-
enje a „Válassz Válts Variálj!” 

• Válaszd a környezetet kevésbé károsító módokat!
• Válts autóról tömegközlekedésre, kerékpárra, gya-

loglásra!
• Variálj! Ne nőj össze az autóddal! Próbáld ki a P+R 

vagy B+R módokat.
Az Európai Mobilitás Héthez 2015-ben 1848 telepü-

lés csatlakozott Európa-szerte. A regisztrált települések 
számát tekintve hazánk 182 résztvevővel Ausztria és Spa-
nyolország után a III. helyezett. A helyezésre a Nemzeti 
Fejlesztési Minisztérium, az EMH hazai koordinátora na-
gyon büszke, ezért ösztönzi a települések részvételét. 

Az NFM pályázat útján támogatja a települési progra-
mokat, 2015-ben 160 önkormányzat részére összesen 54 
millió Ft-tal, mely szintet jövőre is szeretnék tartani. 

A Mobilitási Hétről bővebben a kormányzati hivatalos 
honlapon: http://emh.kormany.hu/. 

Javasolt programok, térségre szabottan:

 � Autómentes Nap az úttest birtokbavételével

Az autómentes nap lényege, hogy egy utcát lezárjanak 
a gépjárműforgalomtól, és az úttestet is a gyalogosok ve-
gyék birtokba. Aszfaltrajzverseny, kerékpáros ügyessé-
gi verseny, mozgásélményt adó programok. Egészséges 
életmód, környezetvédelem. Közlekedéssel kapcsolatos 
felmérés, ismeretterjesztés, közlekedésbiztonság, KRESZ 
– a Rendőrség bevonható! Ne hiányozzon a kerékpárszer-
viz, interaktív biciklikarbantartás sem! 

 � Lakossági közlekedési fórum

Fókuszban a közösségi közlekedés, kerékpározás, gyalog-
lás, közlekedésbiztonság, a lakosok, utasok problémáinak 
meghallgatása, de a települési fejlesztési tervek bemuta-
tása is. Meg lehet hívni a MÁV-ot, Volánt. Jó alkalom is-
meretterjesztésre a fenntartható közlekedésről. A Magyar 
Közlekedési Klub is vállal előadást.

KRESZ és ügyességi pálya Hevesvezekényben …                           karbantartás oktatása Tiszabőn a GÖRDÖGÖK SE 
rendezésében

http://emh.kormany.hu/
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 � A kampányhéten 0 Ft-os kerékpárjegy ellenében 
lehet kerékpárral együtt utazni vasúton 

Érdemes kerékpáros és vonatos kirándulást szervezni erre 
a hétre, EMH programként is. 

2015-ben az Erdőtelki Mikszáth Kálmán Általános 
Iskola vette igénybe ezt a szolgáltatást. Vonattal jöttek át 
Hevesvezekénybe, vettek részt a kerékpáros programokon, 
majd biciklivel mentek vissza Erdőtelekre. 

Az erdőtelkieknek annyira tetszett a Gördögök Se által 
szervezett kerékpáros program, hogy azt később a saját is-
kolájukban is megtartották.

Figyelem: 4 fő felett kérjen plusz kocsit! 

 � B+R népszerűsítése

Jó figyelemfelhívás a média és a döntéshozók felé, hogy 
a regionális vonalakon a vonat + kerékpár mennyire jó, 
életszerű közlekedési eszköz.

 

  

Kerékpáros és közlekedésbiztonsági kampányok 

Kerékpárosbarát település, kerékpárosbarát 
munkahely

A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium évenként meghirdeti 
a Kerékpárosbarát település, ill  Kerékpárosbarát mun-
kahely pályázatot. A B+R kiemelt értékelési szempont. Bő-
vebben a http://kerekparosbaratpalyazatok.hu/ oldalon. 

A térség fehér folt a Kerékpárosbarát térképen. Csak 
a Tarnamérai Szabó Sütőipari kft.-t találtuk a 2014. évi 
Kerékpárosbarát Munkahely díjazottak között, holott a bi-
ciklivel munkába járás jellemző a helyi lakosokra. Statisz-
tikai adatok szerint a kerékpárral közlekedők aránya 60%. 
A 2016. évi jelentkezési határidő április 2-án lejárt, de se-
gítünk a felkészülésben a következő évi pályázatra. 

Bővebben: http://mkk.zpok.hu/hirlevel/vonattal1602.html

Bringával munkába, iskolába!

Mozgósító kampány, szó szerint. Tavasszal és ősszel szer-
vezi szintén az NFM. Lényege, hogy a kéthetes kampány-

időszakon belül minél többen járjanak munkába, iskolába 
biciklivel. Ehhez minden résztvevő kap egy kis füzetet, 
amibe feljegyzi a napi kilométereit.

A Tiszaroffi Baptista Általános Iskola vett részt ed-
dig a projektünk területéről a kampányban. Díjazásban is 
részesültek, egy kerékpártárolót kaptak az iskolaudvarra.

Önkormányzatok a települések 
közlekedésbiztonságáért pályázat

Az NFM, a KTI és a Budapesti és Pest megyei Mérnöki 
Kamara hirdeti meg a Közúti Közlekedésbiztonsági Ak-
cióprogram keretében. A pályázat célja azoknak a telepü-
léseknek az elismerése, amelyek a jogszabályokon túl is 
tesznek azért, hogy lakosaik kevesebb közlekedési baleset 
okozói vagy elszenvedői legyenek. A pályázatról továb-
bi információ a www.kozlekedesbiztonsagahollakom.hu 
honlapon. Egy adatlapot kell kitölteni. 
Benyújtási határidő: 2016. április 20.

http://kerekparosbaratpalyazatok.hu/
http://mkk.zpok.hu/hirlevel/vonattal1602.html
http://www.kozlekedesbiztonsagahollakom.hu/
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Ajánlás a kerékpározás és a gyaloglás 
feltételeinek javítására Kunhegyes példáján

A projektben megfogalmazott célok: önkormány-
zati és tervezési szemléletváltás: nyitottság a lako-
sok, utasok felé, intézkedések a biciklisekért, gya-
logosokért; élhető utcák, zebra, a kis utcákban for-
galomcsillapítás – lakóövezet tábla, közös útfelület, 
kerékpárút, sáv 

A projekt keretében tanulmányoztuk a gyalogos- és ke-
rékpáros közlekedés helyzetét Kunhegyesen. Beszélget-
tünk a közlekedési helyzetről a város alpolgármesterével, 
megismertük a rendelkezésre álló közlekedési adatokat és 
a város Integrált Fejlesztési Stratégiáját, és két alkalom-
mal részletes helyszíni bejárást tartottunk. 

A gyalogos- és kerékpáros közlekedés 
Kunhegyesen

Kunhegyes tipikus alföldi település, járási székhely, 7636 
lakossal8. A település lakott területe körülbelül 2,5 × 3 km 
kiterjedésű.

8 2015. január 1-i adat

Kunhegyesen a napi rendszerességgel közlekedők 61 
százaléka kerékpározik, ami európai és világviszonylatban 
is magas arány. A lakosok 24 százaléka gyalogol naponta, és 
csupán 13 százaléka használ személygépkocsit. A lakosok 
1 százaléka használja a városon belül a távolsági buszokat9.

Mind a Kunhegyesről eljáró, mind a településre bejáró 
ingázók többsége tömegközlekedést használ (68 és 74 szá-
zalék), személygépkocsival az eljáró ingázók 32 százaléka 
és a bejáró ingázók 24 százaléka közlekedik. A településre 
az ingázók 2 százaléka kerékpárral érkezik10.

A Kunhegyesen rendelkezésre álló forgalmi adatok 
a 2011-ben mért forgalom alapján felszorzott értékek. 
Eszerint 2014-ben Kunhegyesen a kétszer egy sávos főut-
ca (a Kossuth Lajos utca 34-es úti szakasza) forgalma napi 

~ 4000 jármű volt, amiből 1150 kerékpár11. Naponta körül-
belül 400 nehéz tehergépkocsi használja ezt az útszakaszt 
és körülbelül ugyanennyi kistehergépkocsi. A Kossuth La-
jos utca 34-es úti szakaszán naponta 1840 személygépko-
csi halad el.

9 Forrás: Kunhegyes Város Integrált Településfejlesztési Stratégia I. 
Megalapozó vizsgálat, 2015 

10 Forrás: Kunhegyes Város Integrált Településfejlesztési Stratégia I. 
Megalapozó vizsgálat, 2015 

11 Forrás: Az országos közutak 2014. évre vonatkozó 
keresztmetszeti forgalma, 2015
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A jelenlegi gyalogos- és kerékpáros infrastruktúra

Kunhegyesen nincs kerékpársáv, 
vagy kerékpárút.
Azok a mellékutcák, ahol a motori-
zált forgalom kicsi, külön infrastruk-
túra nélkül is kiválóan alkalmasak 
a kerékpározásra.

A forgalmasabb utakon gondot jelent 
a személy- és tehergépjárművek és 
a kerékpárosok együtt-közlekedése 
(34-es főút városi szakaszai, Kossuth 
Lajos utca és Ady Endre utca). 
Lakott területen kívül a 34-es úton 
életveszélyes a kerékpározás a gép-
járművek nagy sebessége miatt (így 
például a Strandfürdő nem érhető el 
biztonságosan kerékpáron és gyalog-
járda híján gyalog sem).

Kerékpártámaszok az egész városban 
mindenütt megtalálhatók. Sok eset-
ben régi „kerékszorítós” modellek.

Mindössze két kijelölt gyalogos át-
kelőhely létezik a városban, mind-
kettő a városközpontban, a Kossuth 
Lajos utcában. A Szabadság tér for-
galmas kereszteződéseinél, a Kos-
suth Lajos úti óvoda előtt, valamint 
a Szakképző Iskola és Gimnázium 
között hiányoznak a gyalogos át-
kelők. Utóbbit már évek óta kéri az 
Intézmény, de eddig azzal utasították 
el, hogy a forgalom nem indokolja.
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A járdák általában egyszemélyesek 
és nincsenek jó állapotban. Kivételt 
képeznek a városközpont széles, fel-
újított járdái. 
A posta és üzletsor előtti szakasz 
azonban bevásárlónapokon itt is szű-
kösnek bizonyul, babakocsival vagy 
kerékpárt tolva már nehezen férnek 
el az emberek.

A mellékutcákban a szűk vagy jár-
hatatlan járdák helyett a gyalogosok 
az úttestet használják, ami nem okoz 
gondot, mert a motorizált forgalom 
elenyésző.

A megengedett legnagyobb sebesség 
Kunhegyes lakott területein minde-
nütt óránként 50 kilométer.
A 34-es út és a Kossuth Lajos utca 
egyenes, széles szakaszai gyorshajtás-
ra ösztönöznek csakúgy, mint a túl-
méretezett kereszteződések, amelyek 
a gyalogosok és a kerékpárosok köz-
lekedését is nehezítik (példa: Kossuth 
Lajos utca–Abádszalóki út–Széchenyi 
utca kereszteződése – jobb oldali kép).

A gyalogos- és kerékpáros közlekedés feltételeinek javítási lehetőségei

Kunhegyesen a 34-es főút a város szívén keresztül vezet. 
A kerékpározó lakosság a teher- és személygépkocsi-for-
galommal osztozik az úton. A tehergépjármű-forgalom 
és a gyorsan haladó személygépkocsik nagymértékben 
csökkentik a kerékpárosok komfort- és biztonságérzetét. 
A nehéz tehergépjárművek emellett zaj-, rezgés-, és lég-
szennyező források is. Amennyiben a Kunhegyest elkerü-
lő út építése középtávon nem valósítható meg, más módon 
szükséges javítani a kerékpározás és gyaloglás feltételeit. 

A Kunhegyesre érkező járművezetők számára jelenleg 
semmi nem jelzi, hogy településen haladnak át, a „lakott 
terület” táblán kívül, amely 50 kilométeres sebességkor-
látozást jelent. A gépkocsivezetők azonban nem érzik 

szükségesnek a sebesség-csökkentést a településre érve, 
mert az útviszonyok nem sokban különböznek az ország-
útitól. Kis túlzással kijelenthető, hogy a járművezetők át-
szelhetik a várost anélkül, hogy észrevennék, településen 
haladnak át. A vezetési stílusukat és a sebességüket így 
nem igazítják szükségszerűen a lakókörnyezethez.

A Szabadság tér környékén is kirívó a probléma: 
a közlekedési környezet semmivel nem jelzi, hogy a vá-
ros szívében vagyunk. Az aszfalt dominanciája és a gya-
logátkelők hiánya bizonytalanná, nehézkessé, veszélyessé 
teszik a gyalogos közlekedést éppen ott, ahol az intéz-
mények, szolgáltatások összpontosulnak és ahol a legna-
gyobb a gyalogos forgalom.

http://kertvarosibringa.blogspot.hu/2012/11/bringasav-szuletik-ii-virtualis-seta.html
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Intézkedések, amelyekkel növelhető a kerékpárral és gyalog közlekedő lakosság 
közlekedésbiztonsága és komfortérzete Kunhegyesen

.Fokozatos sebességkorlátozás beve-
zetése a 34-es főúton és a Kossuth 
Lajos utcában a „lakott területek” 
tábláktól a városközpontig, 50 kilo-
méter/óráról 30 kilométer/órára.
30 kilométeres zóna kijelölése 
a város köz pontban (lásd térképet 
a 29. oldalon).
A sebességkorlátozás betartására a jár-
művezetőket megfelelően elhelyezett 
vizuális vagy fizikai útszűkületekkel 
és a gépjárművek valós sebességét jel-
ző táblákkal lehet ösztönözni.

Az 50 kilométer/órás sebességkor-
látozású szakaszokon a hiányzó ke-
rékpáros infrastruktúrák kijelölése 
a Kossuth Lajos utcában és a Rákóczi 
utcában (nyitott kerékpársáv, vagy 
kerékpársáv). Azokon a szakaszokon, 
ahol nem fér el kerékpársáv, a kerék-
párosok biztonsága érdekében meg-
fontolandó a 30-as sebességkorlátozás.

A hiányzó gyalogátkelőhelyek meg-
építése, kijelölése (Szabadság tér ke-
reszteződései, az Óvoda és a Szak-
középiskola előtt a Kossuth Lajos 
utcában).

A túlméretezett kereszteződések 
leszűkítése (Szabadság tér kereszte-
ződései, Abádszalóki út-Kossuth La-
jos utca – Széchenyi utca, …).

Fotó: http://kertvarosibringa.blogspot.hu/2012/11/bringasav-szuletik-ii-virtualis-seta.html

Fotó: BKK Fotó: http://www.csomor.hu/oldal/elkeszult 
-a-gyalogos-atkelohely-az-erzsebet-utcanal

Fotó: http://www.pecsibanyasz.hu/galeria.
php?kep=131

Fotó: http://www.permisdeconduire-online  
be/plaatswet.htm

http://kertvarosibringa.blogspot.hu/2012/11/bringasav-szuletik-ii-virtualis-seta.html
http://www.bkk.hu/
http://www.csomor.hu/oldal/elkeszult-a-gyalogos-atkelohely-az-erzsebet-utcanal
http://www.csomor.hu/oldal/elkeszult-a-gyalogos-atkelohely-az-erzsebet-utcanal
http://www.pecsibanyasz.hu/galeria.php?kep=131
http://www.pecsibanyasz.hu/galeria.php?kep=131
http://www.permisdeconduire-online.be/plaatswet.htm
http://www.permisdeconduire-online.be/plaatswet.htm
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Az átmenő forgalom nélküli mellék-
utcák lakó-pihenő övezetté nyilvání-
tása.

Az átmenő forgalommal rendelkező 
mellékutcák 30-as sebességkorláto-
zása.

Lakott területen kívül a főúttal pár-
huzamos, attól fizikailag elkülönült 
kerékpárutak szükségesek a biztonsá-
gos kerékpározáshoz. Kunhegyesen 
a Kunmadarasi út mellett a Sportcsar-
noktól legalább a Fürdőig érdemes az 
úttól elkülönült kerékpárutat kiépíteni.

A kerékpárosok láthatóságát növelő 
kampány.

Fotó: http://www.szekesfehervar.hu/index.
php?pg=news_156609

Fotó: http://www.autoszektor.hu/hu/cont ent/ 
kreszprofesszor-behajtas-lako-pihe noovezetbe

Fotó: http://20.kerulet.ittlakunk.hu/kozlekedes/131114/ujabb-tempo-30-ovezet-keruletben

Fotó: http://www.aviewfromthecyclepath.com/2012/06/reducing-speeds-in-villages-brita-
in-vs.html

Fotó: www.criticalmass.hu

http://www.szekesfehervar.hu/index.php?pg=news_156609
http://www.szekesfehervar.hu/index.php?pg=news_156609
http://www.autoszektor.hu/hu/content/kreszprofesszor-behajtas-lako-piheno-ovezet-be
http://www.autoszektor.hu/hu/content/kreszprofesszor-behajtas-lako-piheno-ovezet-be
http://20.kerulet.ittlakunk.hu/kozlekedes/131114/ujabb-tempo-30-ovezet-keruletben
http://20.kerulet.ittlakunk.hu/kozlekedes/131114/ujabb-tempo-30-ovezet-keruletben
http://www.criticalmass.hu
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Kerékpárút

Kerékpársáv, nyitott kerékpársáv vagy kerékpáros nyomvonal

Gyalogosbarát kereszteződések, új gyalogátkelő helyek

Gyalogosok és kerékpárosok előnyben részesítése,  
30 km/órás forgalomcsillapított övezet

Javaslatok a kerékpáros és gyalogos közlekedés feltételeinek javítására

KUNHEGYES 
VÁROS
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Bemutatkozik a Magyar Közlekedési Klub 

A Magyar Közlekedési Klub Egyesület civil szervezet 
1991-ben alakult. Célunk a fenntartható, környezetkí-
mélő közlekedés: a közösségi közlekedés és a nem-mo-
torikus módok előnyben részesítése a túlzott személy-
gépkocsi-használattal szemben. Dolgozunk az élhetőbb 
településekért, a közlekedési esélyegyenlőségért, a térsé-
gek egyenletesebb fejlődéséért. 

Az utóbbi 10 évben sokat foglalkoztunk az ún. ritkán 
lakott térségek közlekedésével. Küzdöttünk a 2006–2009 
közötti vasútbezárások ellen. 2006-ban 28 vonal volt a be-
zárási listán, amelyből 14 vonalon végre is hajtották az 
ítéletet. A legfájóbb és legértelmetlenebb döntés a Kistere-
nye–Kál-Kápolna vonal bezárása volt, amelynek újraindí-
tásáért – helyiekkel vállvetve – évekig küzdöttünk. 

2007-ben, a Parlamentben tartott konferenciánk nyo-
mán indult el az a gondolkodási folyamat, hogy valóban 
célszerű-e a hazai mellék- és szárnyvonalak felszámolása. 

„Ne az alapján döntsünk, hogy kevés utas van, hanem az 
alapján, hogy hány utas lehetne jobb menetrenddel, jobb 
csatlakozással, helyi ráhordó járatokkal, jobb szolgáltatá-
si színvonallal, hatékony marketinggel.” – hangsúlyozta 
Andreas Geissler, a német Allianz Pro Schiene előadója 
a konferencián. Akkor sikerült megakadályozni 3000 km-
nyi vasút megszüntetését. 2009-ben azonban újabb bezá-
rási terv jelent meg 33 vonallal a listán, közte a Kisköre 

– Kisújszállás szakasz is. Szükség volt a települések össze-
fogására, hogy megmaradjon a vonal. 

Most is a Települések kezében van a regionális vona-
lak sorsa. Kulcsfontosságú, hogy az önkormányzatok ne 
tekintsék a település hátsó udvarának a vasútállomás kör-
nyékét. Sokkal inkább a Városkapunak, ami jó benyomást 
ad az érkező idegennek, és ahova szívesen megy ki a helyi 
lakos, ott meri hagyni biciklijét, autóját. A MÁV örömest 
adja át felesleges épületeit, földterületeit és önkormányza-
ti kezdeményezés esetén partnerként együttműködik. E ki-
adványban módszert adunk, amely alkalmas a regionális 
vonalak hosszú távú életben-maradására.

A Magyar Közlekedési Klub általános tevékenységé-
ről a www.mkk.zpok.hu honlapunkon olvashat, ahol szá-
mos kiadványunk is elérhető, többek között:

• Magyarország vasútbarát térképe: http://mkk.zpok.
hu/doc/b2_2012_03.pdf 

• Allianz Pro Schiene: Város, Vidék, Vasút magyar 
nyelvű kiadása, amely a 70-es években bezárt, 
majd a 90-es években újraindított német térségi va-
sutakat mutatja be: http://www.mkk.zpok.hu/doc/
hu_aps_positivbeispiele_aufl2_070622_klein.pdf

 

A Magyar Közlekedési Klub adószáma: 
19179973-1-43

Szja 1% felajánlásokat köszönettel fogadunk. A befolyt 
összegből 2016-ban is szeretnénk meghirdetni a Vá-
roskapu díjat, amellyel azokat ismerjük el, akik sokat 
tesznek a vonzó állomási környezetért. 2015-ben a díjat 
a Jászboldogházi Faluvédő és Szépítő Egyesület kapta.

http://www.mkk.zpok.hu/
http://mkk.zpok.hu/doc/b2_2012_03.pdf
http://mkk.zpok.hu/doc/b2_2012_03.pdf
http://www.mkk.zpok.hu/doc/hu_aps_positivbeispiele_aufl2_070622_klein.pdf
http://www.mkk.zpok.hu/doc/hu_aps_positivbeispiele_aufl2_070622_klein.pdf
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Projektpartnerünk, a hevesvezekényi Hanyi-parti 
Egyesület

A hevesvezekényi Hanyi-parti Egyesület 2006-ban alakult. 
Céljai között a település élhetőbbé, vonzóbbá, szebbé tétele 
szerepel. Különös tekintettel a környezetvédelem, a sport 
népszerűsítésére és a turisztikai vonzerő növelésére.

A Magyar Közlekedési Klubbal szinte a megalakulá-
sunk óta nagyon jó kapcsolatot ápolunk, hiszen a céljaink 
nagyon hasonlóak.

A 2007-es vonalbezárások idején kerültünk szorosabb 
kapcsolatba, amikor a Hevesvezekényen is átmenő 102-es 
vasútvonal is a bezárásra váró vonalak listájára került. 

Egyesületünk aláírásgyűjtésbe kezdett a településen, 
a környező településeken, önkormányzatoknál és vállalko-
zásoknál. Nagyon sok aláírást gyűjtöttünk, és azokat a Par-
lamentbe is eljuttattuk, részt vettünk minden tiltakozó ösz-
szejövetelen, így sikerült a vasútvonalunkat megmenteni.

Itt láttuk először, hogy milyen nagy ereje lehet a civil 
összefogásnak.

Azóta is töretlenül dolgozunk akár közös, de egyéni 
célok elérésében, de mindig szem előtt tartva a tömegköz-
lekedés, a környezetvédelem fontosságát.

Közös projekt keretében örökbe fogadtuk a Hevesve-
zekényi vasútállomást, padokat javítottunk, füvet kaszál-
tunk, meszeltünk, fákat, virágokat ültettünk.

Részt vettünk szinte minden rendezvényen, ahol 
a Közlekedési Klub közreműködött és tehettünk valamit 
a célok eléréséért. Népszerűsítettük a projektet a 102-es 
vonal melletti településeken is.

Részt vállaltunk a Mobilitási Hét megszervezésében, 
programokat rendeztünk az óvodásoknak, iskolásoknak, 
felnőtteknek. Előadásokon, bicikliversenyeken, túrákon, 
versenyeken vettek részt.

Népszerűsítettük a B+R–t szinte minden rendezvé-
nyen. 

A vasútállomásunk felújítását is sikerült elérnünk 
a MÁV illetékeseinek megkeresésével, tetőcserét, új csa-
tornákat, festést, ablakokat, ajtót, előtetőt, kerékpártárolót 
kaptunk, a peronmagasítást már az Önkormányzat bevo-
násával és a Közlekedési Klubbal közösen valósítjuk meg.

Sikerült elérnünk, hogy több autóbusz menetrendjét 
módosították, igazodva a vonatközlekedéshez.

Szeretnénk, ha a többi civil szervezet is példaértékű-
nek tekintené tevékenységünket és az elért eredményeket.

Tóth Éva  
a projektpartner Hanyi-parti Egyesület  

képviseletében

Köszönjük az SZJA 1% felajánlásokat! 
Adószámunk: 18589111-1-10 
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Köszönjük a projektben együttműködő 
szervezetek, intézmények, önkéntesek munkáját!

Szakmai szervezetek, közlekedési szolgáltatók:

Nemzeti Fejlesztési Minisztérium
KTI Közlekedésszervező Irodák Személyközlekedési 
Igazgatóság 
KMKK Középkelet-magyarországi Közlekedési Központ
MÁV Zrt. Fejlesztési és Beruházási Főigazgatóság Ingat-
lanfenntartás és Fejlesztés Debreceni Területi Iroda 
MÁV Zrt. Kiskörei Állomásfőnökség
MÁV Zrt. Pályavasúti Üzemeltetési Főigazgatóság Debre-
ceni Területi Igazgatósága

MÁV Zrt. Vagyonkezelési és gazdálkodási Igazgatóság
MÁV-START Zrt. Menetrend-tervezési Szervezet Debre-
ceni Területi Igazgatóság
MÁV-START Zrt. Termék és Üzletfejlesztési Szervezet
MÁV-START Zrt. Ügyfélközpont, Szolnok, csoportos 
utazásszervező
MÁV-START Zrt. Ügyfélszolgálat - MÁVDIREKT

Intézmények:

Nagy László Szakképző Iskola és Gimnázium, Kunhegyes
Karcagi Erkel Ferenc Alapfokú Művészeti Iskola
Általános Iskola, Tiszabő
Kossuth úti Óvoda, Kunhegyes
Óv-lak Óvoda, Kisköre

Tomajmonostora Művelődési Ház
Fekete István Könyvtár, Tiszanána
Forradalom utcai Óvoda, Kecskemét

Önkormányzatok

Abádszalók város önkormányzata
Erdőtelek község önkormányzata
Heves város önkormányzata 
Kisköre város önkormányzata
Hevesvezekény község önkormányzata
Kenderes város önkormányzata

Kisújszállás város önkormányzata
Kunhegyes város önkormányzata
Tarnaszentmiklós község önkormányzata
Tiszabő község önkormányzata
Tomajmonostora község önkormányzata
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Civil szervezetek:

Hanyi-parti Egyesület, Hevesvezekény
Dévaványa Felemelkedéséért Közhasznú Alapítvány
Magyarországi Nemzeti-, Etnikai Kisebbségek Érdekvé-
delmi Egyesülete, Kunhegyesi csoport
Kerékpárbarát Magyarországért Szövetség

Gördögök Kerékpáros és Szabadidő Sportegyesület, www.
gordogok.hu
Faluvédő és Szépítő Egyesület, Jászboldogháza
Kunhegyesiek Baráti Köre

Önkéntesek:

Balla György, Szolnok
Balog Krisztiánné, Hevesvezekény
Baloghné Lázár Éva, Kecskemét
Bessenyei Károly, Tenk
Dániel József, Szolnok
Dékányné Szalai Katalin, Dévaványa
Demeterné Tarsoly Erika, Kecskemét
Dr. Mészáros Péter, MKK
Fehér Attiláné, Hevesvezekény
Fehér Judit, Kunhegyes
Feketéné Perge Veronika, Kisköre
Fenyvesné Nagy Ilona, Heves
K. Tóth Anikó, Kunhegyes
Kelemen Gábor, Szeged
Kennbaum Zsolt, Hevesvezekény
Kiss Jenő, Erdőtelek
Kovács Tibor, Heves
Lázár Tünde, Tiszanána
Metzinger Ferenc, Kunhegyes

Monoki Kálmánné, Kisújszállás
Oláh Lajosné, Kunhegyes
Olláriné Magdolna, Kenderes
Oskó Imre, Szolnok
Penc Gáborné, Kisköre
Penti Mónika, Hevesvezekény
Perge Csabáné, Hevesvezekény
Pintér Gyula, Kisújszállás
Polyák Mária, Kecskemét
Rucsányi Géza, Kisköre
Sági Krisztián, Kömlő
Somodi Pál, Kunhegyes
Susányi Istvánné, Hevesvezekény
Szabó Anikó, Kunhegyes
Szekrényes István, Tiszabő
Tóth Erzsébet, Kunhegyes
Ulveczki István, Kenderes
Vincze Gábor, Szolnok

Továbbá 287 fő résztvételét a Láthatósági mellény rajzpályázatunkon.

http://www.gordogok.hu/
http://www.gordogok.hu/
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Melléklet

A közlekedési szolgáltatók elérhetőségei

Vasúti közlekedés:

Levélcím: MÁV-START Zrt., 1426 Budapest, Pf.: 56.
Telefon: 06 (40) 49 49 49 Fax: 06 1 511 2093
Honlap: http://www.mav-start.hu/ugyfelszolgalat/index.php 
E-mail: eszrevetel@mav-start.hu, informacio@mav-start.hu
MÁV ügyfélközpont, Szolnok, csoportos utazásszervező: 
http://www.mavcsoport.hu/mav-start/csoportosuta-
zas-szervezo/szolnok

Autóbusz közlekedés:

A Jászkun Volán, az Agria Volán, a Hatvani Volán, a Mátra 
Volán és a Nógrád Volán beleolvadt a 
KMKK Középkelet-magyarországi Közlekedési Köz-
pont Zrt -be  
Levélcím: KMKK Középkelet-magyarországi Közlekedé-
si Központ Zrt. 
5000 Szolnok, Nagysándor József út 24.
Tel.: 56/420-111, 56/420-703, Fax: 56/514-564 
E-mail: utaseszrevetel@kmkk.hu 

Hevesvezekény, érkezés vonattal a Mobilitás Heti rendezvényre. 4 főtől rendeljen plusz kocsit a csoportos utazás-
szervezőnél!

http://www.mav-start.hu/ugyfelszolgalat/index.php
mailto:eszrevetel@mav-start.hu
mailto:informacio@mav-start.hu
http://www.mavcsoport.hu/mav-start/csoportosutazas-szervezo/szolnok
http://www.mavcsoport.hu/mav-start/csoportosutazas-szervezo/szolnok
mailto:utaseszrevetel@kmkk.hu


Mint Hevesvezekény polgármesterének nagy örö-
mömre szolgál, hogy a településünk civil szerve-
zete, a Hanyi-parti Egyesület részese lehet ennek 
a nagyszerű projektnek.

Önkormányzatunk messzemenően támogat-
ja a projekt célkitűzéseit. Fontos számunkra is a 
tömegközlekedés, a környezetvédelem és annak 
népszerűsítése.

Munkájukhoz kívánok a továbbiakban is sok 
sikert!

 Tóth Éva
 Polgármester
 Hevesvezekény Hevesen tanítok, naponta utazom vonattal. Sze-

retem a vonatot. Olvasok, pihenek, vagy akár az 
óráimra is tudok kényelmesen készülni. Csak az 
volt a gond kezdetben, hogy a hevesi vasútállo-
másról hogyan jutok be a 2,5 km-re lévő iskolába, 
mert nem volt buszközlekedés ehhez a vonathoz. 
Láttam a Közlekedési Klub szórólapját, felhívtam 
őket. Azt tanácsolták, hogy Hevesre vigyek át egy 
biciklit, ami ott biztonságban van a zárt tárolóban. 
Amikor reggel megérkezem Hevesre, biciklire 
pattanok és úgy tekerek be az iskolába. 
Januártól az autóbusz csatlakozás is megoldódott. 
A hidegben azzal jártam, de tavasztól ismét áttér-
tem a kerékpározásra. 

 Egy tanárnő 
 Hevesről



Tarnaörs

Települések részvétele a projektben:

            önkormányzat

            utas, lakos vagy közintézmény

            a megszólított térség határa

A projekt honlapja, ahol e kiadvány is letölthető: http://www.fenntarthatokozlekedesert.hu/
Facebook: https://www.facebook.com/FenntarthatóRégió-1541772949376061/?fref=nf
A kiadvány ingyenes, kereskedelmi forgalomban nem árusítható!

A Magyar Közlekedési Klub Civil érdekérvényesítés a vidék fenntartható közlekedéséért projektjének célja, hogy 
az ún. ritkán lakott térségekben is legyen jó a közösségi közlekedés, és legyen kellemesebb, megbecsültebb a biciklis 
és a gyalogos közlekedési mód.
A célterületet és a résztvevő településeket a térképen jelöltük, de biztosak vagyunk benne, hogy e kiadvány 
hasznos útmutató lesz más, hasonló adottságú térségeknek is 

http://www.fenntarthatokozlekedesert.hu/
https://www.facebook.com/Fenntarthat�R�gi�-1541772949376061/?fref=nf

